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Presidido pela Vereadora JACQUELINE FERREIRA – PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 24 DE MARÇO DE 2025     

Secretariada por Júlio Lemos – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB 
Iniciou cumprimentando a todos e comentou sobre a oportunidade de estarem presentes na inauguração da ponte sobre o 
Rio Jaguarão. Relatou que os recursos da obra estavam aportados desde o ano de 2013, mas por diversos motivos 
burocráticos no ano de 2023 fizeram uma readequação financeira de mais de R$3 milhões provenientes do Ministério da 
Agricultura e Pecuária (MAPA), e a previsão de conclusão da obra era no ano de 2024, mas devido as chuvas que 
aconteceram no Rio Grande do Sul, não havia como cumprir os prazos. Explicou que estas informações vieram através da 
Secretária de Agricultura, Pecuária, Produção Sustentável e Irrigação. Sobre as suas contribuições, pontuou que foi através 
da presença em todas as manifestações. Disse que a obra une três municípios: Aceguá, Hulha Negra e Candiota. Contou 
sobre a situação precária em que a ponte se encontrava, dizendo que mesmo assim as pessoas assumiam os riscos ao 
passar nela, o que evidencia a importância desta obra, por fim, parabenizou todos que viabilizaram para que isto se 
realizasse. Em seguida, falou sobre o recente falecimento do senhor Marcos Villamil, que por muitos anos foi coordenador 
do AMTA e com sua humildade e boa vontade ajudou a construir a parte cultural do município, o agradeceu e deixou sua 
homenagem aos familiares. Contou que o Marcos Villamil, quando ainda presidente do AMTA, prestigiou o evento da Trova 
Gaúcha, de autoria desta vereadora e que, hoje, faz parte do calendário cultural de Aceguá. Aproveitou para agradecer o 
prefeito por aceitar as pautas desta vereadora que, sem dúvida nenhuma, contribuem para a sociedade. Parabenizou o 
filho da vereadora Liziane Jardim, Thomaz Jardim Nostrani, por sempre representar Aceguá em diversos eventos e 
trazendo muitos troféus. Encerrou desejando uma boa semana a todos.  

Vereadora Liziane Jardim – MDB 
Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou agradecendo as palavras referente ao seu filho, Thomaz, dizendo que a vereadora 
Jacqueline Ferreira e o Reovaldo Rodriguez tiveram um papel muito importante nesse tempo todo, os agradecendo pela 
amizade. Em seguida, contou que, semana passada, estavam em uma missão, em Montevidéu, junto com o pessoal da 
Transcampesina. Agradeceu a presidente pela sensibilidade de permitir que possam representar esta Casa. Falou sobre o 
Fórum de Desenvolvimento, Manejo das Águas e Combate às Estiagens, que representa todos os vereadores dos sete 
municípios da região, pontuando que tiveram diversas reuniões de suma importância. Também conversaram com os 
senadores Sérgio Bothan, Felipe Carvalho e Humberto de Castro. Para finalizar, disse que foram recebidos pela Ministra 
de Obras Públicas do Uruguai, Lucía Etcheverry, que foi muito solicita ao ouvir as demandas, os colocando que este projeto 
da Transcampesina começou a fazer parte de uma Luta de Honras. Enfatizou que tiveram reuniões produtivas garantindo 
recursos, especialmente, com o Banco de Desenvolvimento da América Latina (CAF). Agradeceu a presidência da Casa 
por ter possibilitado que os vereadores acompanhassem a inauguração da ponte sob o Rio Jaguarão, enfatizando a 
importância deste registro, pois foi uma obra que se alastrou por muito tempo devido as burocracias dos governos e das 
instituições. Agradeceu também as pessoas que tiveram um papel fundamental para que essa obra se concretizasse, 
dizendo que se somaram diversas lideranças que não olham bandeiras políticas e sim, desenvolvimento. Agradeceu as 
Câmaras de Vereadores de Aceguá, Hulha Negra, Candiota, Pedras Altas, Herval, Pinheiro Machado e Piratini que, embora 
não ligados diretamente, sempre compraram esta causa e lutaram pela mesma. Deixou seus votos de pêsames pelo 
falecimento do Senhor Marcos Villamil, afirmando que as Semanas Farroupilhas não serão mais as mesmas depois da 
perdas te tantos que passaram, mas aqueles que continuam têm o dever de continuar com esse legado. Falou sobre as 
respostas de requerimentos, formulados nesta Casa, as quais vieram incompletas e devido a isso terão que reformular o 
pedido, afirmando que isto é lamentável. Registrou sua tristeza e indignação com a forma como são respondidos os 
documentos desta Casa. Pontuou que no momento em que um vereador faz uma solicitação, está representando cinco mil 
pessoas, por isso pede a sensibilidade dos secretários e uma melhor transparência nas respostas aos vereadores desta 
Casa. Por fim, lembrou que não estão cobrando apenas a obrigação do Poder Executivo em ter transparência e justificar 
os seus gastos. Desejou uma boa semana a todos. 

https://www.gub.uy/ministerio-transporte-obras-publicas/comunicacion/noticias/lucia-etcheverry-asumio-ministra-transporte-obras-publicas
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REQUERIMENTOS 

 
Do Vereador RENATO SOUZA DA SILVA  

 

172/2025 – REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO A ADESÃO AO PROGRAMA 

NACIONAL DE HABITAÇÃO RURAL - PNHR, VIABILIZADO ATRAVÉS DO MINISTÉRIO DAS CIDADES E CUJO 

OBJETIVO É OFERTAR A AGRICULTORES FAMILIARES E TRABALHADORES RURAIS, A POSSIBILIDADE DE 

CONSTRUIR OU REFORMAR RESIDÊNCIA, COM ISSO, REDUZINDO O DÉFICIT HABITACIONAL RURAL, 

INCENTIVANDO A PERMANÊNCIA DA FAMÍLIA NO CAMPO COM MORADIA DIGNA. 

 

173/2025 - MOÇÃO DE APOIO AO PL N.º 320/2025, DO SENADOR LUIS CARLOS HEINZE E AO PL N.º 341/2025, DO 

DEPUTADO FEDERAL PEDRO WESTPHALEN - RELATIVOS AOS PROGRAMAS DE SECURITIZAÇÃO DAS DÍVIDAS DOS 

PRODUTORES RURAIS DO RS, ATINGIDOS POR EVENTOS CLIMÁTICOS ADVERSOS.  

 

Do Vereador JÚLIO CÉSAR PORCIÚNCULA LEMOS  

 

180/2025 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA, EM LOCAIS COMO COLÔNIA NOVA E RINCÃO DOS CRAVOS, TENDO COMO REFERÊNCIAS 

AS RESIDÊNCIAS DOS SENHORES: - VANDERLEI CARDOSO; - JOÃO CARLOS CARDOSO; - SRA. ANDREIA RIBEIRO; - 

DEIMESON BRIÃO; - SRA. ANDRESSA BRASIL; CÁSSIO ENS; - IVAL MORALES. 


